
Reelle Nullstellen von Polynomen Arbeitsblatt 4.3

Visualisierung zur Existenz von Nullstellen

Aufgabe 5

Gegeben ist das Polynom p mit

p(x) = x3 − 3x2 − 2x+ 3.

Der Graph des Polynoms ist in der Graphik dar-
gestellt.

In der Graphik sind drei Nullstellen des Poly-
noms zu sehen. Das Polynom p hat keine weite-
ren Nullstellen, da es vom Grad 3 ist und höchs-
tens drei Nullstellen besitzen kann.

a) Gib ein ganzzahliges x1 an, so dass
p(x) > 0 für x ≥ x1.

b) Gib ein ganzzahliges x2 an, so dass
p(x) < 0 für x ≤ x2.

c) Bestimme die Werte p(x1) und p(x2).

Da p(x1) > 0 und p(x2) < 0 gilt, muss p im In-
tervall x2 < x < x1 mindestens eine Nullstelle
besitzen.
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